

市场动态

全国生猪和猪肉价格连续6周下跌——

猪周期是否迎来“拐点”

■当前，猪肉供给相对充裕，屠宰企业减量压价收猪意愿较强。全国生猪产能持续恢复，拉低了养殖户对未来行情的预期，压栏减少了，导致价格回落。

■猪肉市场尚未出现趋势反转。全国商品生猪供给同比仍明显下降，春季是补栏高峰，出栏节奏将减缓，加上消费复苏，预计4月下旬全国猪肉价格将止跌企稳。

4月12日，北京新发地农产品批发市场白条猪批发均价为每公斤40.5元，比2月18日的50.5元显著下跌19.8%。“全国生猪和猪肉价格均连续6周下跌。”中国农业科学院北京畜牧兽医研究所副研究员朱增勇对记者表示。

农业农村部监测数据显示，3月份，全国猪肉平均价格为每公斤57.23元，环比下跌2.8%；生猪价格每公斤36.19元，环比下跌2.5%；仔猪价格每公斤91.28元，环比上涨11.7%。

从不同地区猪肉价格看，除黑龙江、天津、甘肃、内蒙古、宁夏和河北等少数省份猪肉均价保持涨势外，其他24个省份均下跌。四川、重庆、江苏、福建、江西、浙江等省份跌幅均超5%。从不同省份生猪价格看，青海、甘肃、宁夏、云南、陕西、内蒙古、河北环比上涨，山西和天津与上月基本持平，其余各省份均有不同程度下跌。湖南、四川、福建、广东跌幅明显。广东生猪月均价跌幅最高，为6.7%。

从全国集贸市场周价格看，自2月份第4周开始，猪肉价格连续6周下跌。4月份第1周环比跌1.7%，为每公斤54.82元。生猪价格自2月份第3周开始下跌。4月份第1周为每公斤34.75元，环比跌1.9%。“最近几周猪肉价格呈现波动下行走势，每周最高价、最低价环比均有下降。”北京新发地农产品批发市场统计部经理刘通说。

全国猪价持续回落是什么原因？“相对于消费需求，当前猪肉供给较充裕。因终端消费持续疲软，屠宰企业减量压价收猪意愿较强。加之3月份以来中央储备冻猪肉6次累计12万吨投放市场，生猪和猪肉价格呈小幅下跌态势。”朱增勇说。

朱增勇告诉记者，全国生猪产能持续恢复，拉低了养殖户对未来行情的预期，目前压栏减少了。2月份400个监测县生猪存栏环比增长2.8%。其中，能繁母猪存栏环比增1.7%，自上年10月份以来连续6个月持续增长，在一定程度上提高了养

殖户出栏积极性。前期压栏大猪最近加快出栏，导致价格回落。

正常情况下，白条猪每扇单重一般在35公斤至40公斤。生猪压栏时间越长，屠宰后单重越大。刘通发现，进入3月份以后，上市白条猪单重过大，而且上市量不断增加。目前，单重低于45公斤的不足10%，50公斤左右的占70%。

北京新发地农产品批发市场统计部张君华告诉记者，上周(4月4日至10日)，北京新发地白条猪日均上市量为1082.43头，比前一周的1010.86头增加7.08%；比前三周的961.57头增加12.57%。“多地养殖场积压了大批单重过大的生猪，这些生猪大部分已经属于肥猪系列。在气温逐渐升高后，肥猪会被消费者排斥，销售会出现一定压力。最近肉价下降，主要是这批单重过大的白条猪进入市场，对肉价形成了打压。”刘通说。

全国生猪和猪肉价格均连续6周下跌，是否预示猪价转入下跌周期？

业内专家认为，猪肉市场尚未出

现趋势反转。张君华表示，北京新发地农产品批发市场去年同期日均上市量为1916.43头，今年同比下降43.52%。目前，北京市场上销售的白条猪绝大部分仍来自东北三省及内蒙古中东部地区。这些地区的生猪产能自去年9月份开始恢复，不仅供应北京地区，一部分还远销华东地区，使得北京地区生猪供应仍然维持偏紧状态。

朱增勇表示，全国商品生猪供给同比仍明显下降。农业农村部数据显示，今年1月份至2月份，全国规模以上生猪屠宰企业屠宰量2341.43万头，同比减少37.2%。其中，2月份屠宰量832.09万头，环比减少44.9%，同比减少35.6%。他认为，4月下旬全国猪肉价格将止跌企稳。生猪供给总体偏紧，春季是补栏高峰，养殖端出栏节奏将减缓，消费仍处于过渡期，随着集团消费和外出消费将逐渐复苏，预计南方销区猪价将首先止跌反弹，带动4月下旬全国猪价呈现稳趋势。

(据新华网)

湖南建巨型“胶囊”形散货仓库



湖南岳阳全封闭“胶囊”形散货大棚正在进行封顶作业
■新华社发

一季度中央企业“化危为机”经营业绩逆势增长

15.71%。

截至3月31日，中国电子旗下湖南长城计算机系统有限公司一季度实现销售收入1.67亿元，同比增长35.7%；实现利润总额470万元，同比增长286%；实现工业产值2.14亿元，同比增长58.9%。其中，湖南长城国产自主安全电脑产量接近两万台，同比增长近7成。

变革管理
企业发展提质增效

对外整合用好资源，对内做好防控生产，一季度招商局旗下多家公司生产经营创出佳绩。招商港口旗下汕头招商局港口一季度集装箱吞吐量完成21万标准箱，同比增长13%。其中，广澳港区吞吐量接近翻番。随着广澳二期新码头的试运营和珠池港区业务平稳、有序转移，广澳港区吞吐量快速增长，一季度完成11.5万标准箱，同比大幅增长96%。

在抗“疫”保电的关键时期，三峡电站一季度配合国家电网调度，持续加大电站出力和调峰量。自1月24日以来，三峡电站累计调峰开停机达1485台次，最大单日单次调峰量达570万千瓦，日最高发电量达2.08亿度。在长江三峡末端，葛洲坝电站一季度发电量创历史新高。截至3月31日，三峡集团葛洲坝电站2020年一季度累计发电36.78亿千瓦时，同比增长5.06%，创历史新高。

国家电投首季安全生产、发展经营工作保持总体稳定。数据显示，一季度，国家电投黄河水电公司完成发电量122.47亿千瓦时，同比增长9.26%。其中，水电完成80.28亿千瓦时，同比增长14.5%，光伏完成15.05亿千瓦时，同比增长5.3%，风电机完成7.84亿千瓦时，同比增长

据了解，一季度，中国华电湖北公司各新能源项目共计完成发电量1.38亿千瓦时，同比增长10%。在天津市整体用电量大幅度下滑的不利情况下，华电天津公司利用延长供暖期政策积极争取发电量，一季度发电量同比增加132.33%。

科技创新
巩固扩大海外市场

疫情发生以来，各央企围绕核心业务并对市场新变化新要求快速反应、及时调整，在提质增效的同时，持续技术创新，抢抓海外市场。

一季度，中国建材集团旗下凯盛科技集团有限公司业务收入同比增长11.9%，利润同比增长4%。该公司将目光瞄准海外，发挥技术优势，扩大国际高端市场份额。以显示模组业务为例，在保障对国内防疫物资重点企业稳定供货的同时，公司抢抓国际市场，仅韩国LG订单就超10亿元，一季度收入同比增长34%。

中国华电坚持境内境外联动，积极稳妥推进各海外项目。截至目前，华电运营公司所属9个海外项目复工复产率100%。华电科工一季度巴淡、巴厘岛电厂发电量9.93亿千瓦时，同比增长0.17%，上网电量8.91亿千瓦时，同比增长0.12%。

为保障进口货物通道畅通，中国外运中欧班列(长沙)一季度发送78列，同比增长310.53%，特别是为中白工业

入园企业——中联重科定制了长沙至明斯克中欧班列物流方案，将原计划50天的运输时间缩短至16天左右，有效缓解客户年后建设工期紧张的问题。

资源共享
大数据“云”平台对接供需双方

疫情期间，线下运营严重受阻，“宅经济”主导下的“线上模式”逆势上涨。以大数据、“云”平台为依托，对接供需双方，部分中央企业找到了化危为机的突破口，一季度实现逆势攀升。

一季度，国网电商公司发挥互联网平台等优势，加快推进电子商务、金融科技业务，一季度交易规模和新增注册用户数分别同比增长87%和140%。一季度电费网银交易规模突破950亿元，同比增长60%，线上产业链金融平台交易额突破200亿元。

运用大数据，搭建云平台，国网电商依托网上国网和e宝，提供交费办电、电费代扣等多场景服务，实现电力服务“网上办、掌上办、指尖办”。

据中国房产信息集团(CRIC)数据显示，今年一季度TOP100房企全口径销售业绩规模同比下降20.8%。逆势之下，招商局旗下招商蛇口3月份销售额实现逆袭，同比增长超20%，优于行业平均水平。自2月底以来，招商蛇口开发“招商好房”小程序支持线上看房，开通线上售楼渠道，实行线上线下资源联动等，促进销售额提升。

国家税务总局详解阶段性减免企业社保费政策有关问题——

企业社保和职工医保可同时缓缴

4月10日，在国家税务总局组织播出的“税务讲堂·你问我来答”节目中，税务总局社会保险费司副司长王发运详解了阶段性减免企业社保费政策有关热点问题。记者带你了解相关政策举措——

社保和医保能否同时缓缴？

政策规定，受疫情影响生产经营出现严重困难的企业，可申请缓缴企业三项社保费；各地出台的职工医保缓缴政策可继续执行。因此，如果地方此前已出台缓缴职工医保政策，则可以继续执行。这样，企业三项社保费和职工医保费可以同时申请缓缴。缓缴期限原则上不超过6个月，缓缴期间免收滞纳金。

减免意味着不用缴社保吗？

本次阶段性减免企业社保费，只是减免企业养老、失业、工伤保险的单位缴费部分；同时，执行阶段性减征职工医保费政策的地区，减征的也是职工医保的单位缴费部分，职工个人缴费部分都不享受减免政策，还要和以前一样正常缴纳。所以，所在企业应该按照要求，继续履行好代扣代缴个人缴费的义务。

减免社保会中断缴费记录吗？

此次阶段性减免企业社保费，只针对单位缴纳部分，企业仍应依法履行代扣代缴个人缴费的义务。

(据新华网)

同时，为确保缴费人的社保权益，有关部门也已经明确，实施减免或缓缴政策，不影响缴费人社会保险权益。因此，个人的缴费记录会连续计算，个人的权益不受影响。

特殊单位如何享减免政策？

对于律师事务所、会计师事务所、民办幼儿园等特殊类型单位，如果登记为企业类型的，有关部门应做好相关划型和社会保险单位缴费部分减免工作；登记为个体工商户并以单位方式参保的，应执行单位缴费部分减免政策；登记为其他类型且以单位方式参保的，应划归为“其他参保单位”，对其三项社会保险费单位缴费部分实行减半征收，减征期限不超过3个月。

个体工商户如何享免征政策？

无雇工的个体工商户可以以个人身份参加基本养老保险和职工基本医疗保险，由个人缴纳有关费用。有雇工的个体工商户应当为其雇工缴纳社会保险费。所谓以单位方式参保的个体工商户，是指有雇工的个体工商户，要按照与一般企业相同的标准缴纳单位缴费部分，并代扣代缴个人应缴纳的社会保险费。阶段性减免企业社保费政策规定，对以单位方式参保的个体工商户，参照中小微企业享受减免政策。

(据新华网)

石油减产协议达成

油价会上涨吗？

热点聚焦

新华社北京4月13日电 石油输出国组织(欧佩克)12日晚宣布，欧佩克与非欧佩克产油国当天达成石油减产协议，将从5月1日起日均减产970万桶，首轮减产为期两个月。根据协议，今年5月至6月的减产规模为日均970万桶，7月至年底减产规模将降至每日770万桶，2021年1月至2022年4月减产规模将降至每日580万桶。

本月9日，欧佩克和非欧佩克产油国曾初步达成协议，计划在今年5月至6月日均减产1000万桶。由于墨西哥反对为其分配的减产额度，当天未能达成最终协议。根据12日达成的协议，墨西哥的减产额度为每天10万桶，而不是此前建议的每天40万桶。

欧佩克秘书长穆罕默德·巴尔金多当晚在社交媒体上发表声明说，此次减产协议规模最大，持续时间最长，具有历史性意义。声明

说，协议有利于产油国、消费者和全球经济，是国际合作和多边主义的胜利。

高盛对减产前景持有悲观看法，该行认为，欧佩克+减产协议是历史性的，但减产规模不足，预计欧佩克+原油供应将较第一季度的产量减少430万桶/日，油价将在未来数周内进一步下跌。

中信证券认为，当前原油市场严重累库，二季度全球库存面临“爆仓”危机，财政、库存双重压力或会导致供应端积极变化提前出现，供应端减产有望支撑油价企稳反弹，但长期持续回升仍需要供应-需求两端合力，疫情改善和大规模减产缺一不可。

不过瑞银表示，预计布伦特及WTI油价在6月底保持在每桶20美元，但随着疫情消退及经济复苏，国际油价下半年将回升至每桶40美元或以上。

受此消息影响，国际、国内原油期货均呈现冲高回落的走势。截至记者发稿时，WTI原油连续涨超5.27%、布伦特原油连续涨4.4%，上期所原油指数涨1.25%。

A股继续调整

两市成交锐减

股市动态

新华社上海4月13日电 本周首个交易日，A股继续调整。“中小创”表现相对疲弱，两指数跌幅双双超过1%。两市成交锐减，总量不足5000亿元。

当日上证综指以2784.60点小幅低开，全天都在阴线区域弱势运行。盘中沪指摸高2792.89点，探低2774.08点，尾盘收报2783.05点，较前一交易日跌13.58点，跌幅为0.49%。

深证成指收报10223.16点，跌75.25点，跌幅为0.73%。

“中小创”表现相对疲弱。创业板指数跌1.37%至1923.08点，中小板指数跌1.30%至6617.78点。

沪深两市2600多只交易品种收跌，明显多于上涨数量。不计算ST个股，两市40多只交易品种收涨。

科创板表现不佳，大部分个股收跌。因IPO过程中信息披露存在问题遭证监会处罚，杭可科技、容百科技当日跌幅双双超过10%。上涨个股中，美迪西涨幅5%。

行业板块同样跌多涨少。农

业、水产、饲料板块领跌，且跌幅均超过3%。化肥农药、化纤板块逆势涨超2%。

沪深B指双双收跌。上证B指跌1.20%至215.01点，深证B指跌1.19%至818.45点。

与前一交易日相比，沪深两市成交锐减，分别为1841亿元和3149亿元，总量不足5000亿元。